Итоговая контрольная работа по географии 7 класс

I вариант

1. Какое соответствие «горная порода – её тип» является верным?

     1) мрамор – осадочная

     2) гранит – метаморфическая

     3) базальт – метаморфическая

     4) известняк – осадочная

2. На какой из перечисленных территорий наиболее вероятны сильные землетрясения?

    1) о. Мадагаскар

    2) Курильские о-ва

    3) Аравийский п-ов

    4) п-ов Индостан

3. На какой параллели 22 июня наблюдается полярная ночь?
    1) 80° с.ш.

    2) 45° с.ш.

    3) 45° ю.ш.

    4) 80° ю.ш.

4.Какие природные зоны в Южной Америке отсутствуют?

    1) саванны и редколесья 

    2) полупустыни и пустыни

    3) степи и лесостепи

    4) тундра и лесотундра

5. Какие из утверждений верны?
   А) платформы и складчатые области являются тектоническими структурами.

   Б) горы и равнины являются тектоническими структурами.

1. оба верны          2. А-верно, Б- неверно          3. оба неверны         4. А-неверно, Б-верно.
6.В Южной Америке находится величайшая равнина земного шара:

1) Восточно-Европейская                     3) Амазонская низменность,
2) Бразильское плоскогорье,

4) Плато Колорадо.

7.К бассейну какого океана относится река Амазонка?

1) Тихого,




3) Индийского,

2) Атлантического,



4) Она не впадает в океан.

8.Название каких гор «говорит» об их богатстве медными рудами?

1) Анд,




3) Ильямпу,

2) Аконкагуа,



4) Аппалачи.
9. Низменности- это равнины, имеющие абсолютную высоту до:

    1) 50 м.               2)1000м.     3)200м.             4)500м.

10. В области с муссонным климатом осадки выпадают:
     1) равномерно в течение года;                         3) в основном летом;

      2) в основном зимой;                                        4) весной и осенью.

11. Материк Австралия полностью расположен в полушариях:

1) Северном и Южном;


3) Южном и Восточном;

2) Западном и Северном;


4) Южном и Западном.

12. Остров, открытый в 1642 году и названный в честь голландского мореплавателя его именем:

1) остров Новая Гвинея; 2) остров Тасмания;
3) остров Тимор; 2) остров Тасмания;
4) остров Мадагаскар.

13.Крайней восточной точкой материка Евразия является мыс:

1) Челюскин,


2) Дежнева,
3) Игольный,



4) Йорк.

14.Главная продовольственная культура стран Азии:

1) Пшеница,

2) Рис,

3) Картофель,




4) Овес.

15.Какой пролив отделяет Евразию от Северной Америки?

1) Берингов,

 2) Босфор,

3) Малаккский,


4) Татарский..

В1.Установите соответствие  между страной и её столицей
           Страна                                                             Столица 

А) США                                                                    1) Пекин
Б) Китай                                                                   2) Вашингтон

В) Нигерия                                                               3) Лима

                                                                                   4) Абуджа

С1. Какие причины природного и антропогенного характера вызывают засоление почв в полупустынях? Укажите 2 причины.
Итоговая контрольная работа по географии. 7 класс.
II вариант
1.Какая из перечисленных горных пород относится к группе осадочных пород органического происхождения?
      1) глина; 2) гранит;  3) мел; 4) базальт.
2.Наиболее частые и сильные землетрясения наблюдаются на полуострове  

      1) Камчатка; 2) Индостан;  3) Аравийский; 4) Скандинавский 

3.Солнце бывает в зените над экватором

      1) 22 декабря и 21 марта

      2) 23 сентября и 22 июня

      3) 21 марта и 23 сентября 

      4) 22 декабря и 22 июня

4. Какие из утверждений верны?

  А) питание большинства рек Земли - дождевое и болотное.

  Б) в атмосфере содержится 21% кислорода.

1) оба верны              2) А-верно, Б-неверно         3) оба неверны        4) А-неверно, Б-верно

5. Приливы вызваны:
    1) движением земной коры                                           3) притяжением вод океана Луной

    2) землетрясениями                                                        4) таянием ледников 

6.К какой природной зоне относится следующее описание: «Для этой области характерен климат с большими различиями в осадках по территории. Здесь растут различные злаки, много грызунов, а по берегам рек водится нутрия»?

1) Саваннам и редколесьям;

3) Экваториальным лесам;

2) Субтропическим степям;

4) Пустыням.

7.Какой эндемик Южной Америки, обитающий в Андах, был приручен местным населением и используется как вьючное животное?

1) Олень,
2) Лошадь Пржевальского



3) Лама,

4) Осел.

8.Самая полноводная река на Земле:

1)Парана,
2)Амазонка,

3) Ориноко,2)Амазонка,



4) Риу-Негру.

9. Самой высокой точкой Северной Америки является:

1) Орисаба,


3) Джомолунгма,

2) Мак-Кинли,


4) Митчел.

10. Самый многочисленный народ мира:

1) Китайцы,




3) Индийцы,

2) Русские,




4) Американцы США.

11. Полуостров на севере Австралии:

1) Тасмания,



3) Новая Гвинея;

2) Кейп-Йорк,



4) Новая Зеландия.

12. Скрэб – это:

1) болото;




3) заросли кустарника;

2) дерево;




4) вид травы.

13. Для определения атмосферного давления используют: 

           1) термометр;                                      3) барометр;

           2) гигрометр;                                       4) осадкомер.

14. Главная причина образования ветра- это:

          1) разница в атмосферном давлении над разными участками  земной поверхности;

          2) большая теплопроводность воды по сравнению с сушей; 
         3) постоянное перемешивание воздуха над нагретой поверхностью;

         4) космическая активность.

15. Самый высокий водопад расположен в:

        1) Северной Америке;                           3) Африке;

        2) Южной Америке;                                4) Австралии.

В 1. Установите соответствие между страной и её столицей:

СТРАНА                                                                        СТОЛИЦА

1) Болгария                                                                 1)София

2) США                                                                         2)Пекин

3) Китай                                                                        3) Вашингтон

                                                                                       4) Дели

С1. Высотная Асуанская плотина была введена в строй в 1971 году. Созданное водохранилище зарегулировало сток реки Нил, в результате чего прекратились её разливы. Какое влияние создание водохранилища оказало на развитие сельского хозяйства в долине Нила? Укажите два последствия.

